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の
人
が
「
参
加
し
た
こ
と
が
あ

る
」
と
答
え
て
い
ま
す
。
参
加

し
た
感
想
は
、「
人
権
の
大
切

さ
が
わ
か
っ
た
」
43
・
０
㌫
、

｢

差
別
し
て
は
い
け
な
い
と
思

っ
た｣
35
・
３
㌫
な
ど
の
意

見
が
多
く
、「
同
じ
話
の
繰
り

返
し
が
多
か
っ
た
」
22
・
８
㌫

と
い
う
意
見
も
あ
り
ま
し
た

【
図
⑤
】。
ま
た
、
本
市
で
は
Ｐ

Ｔ
Ａ
や
職
場
、
町
内
会
・
自
治

会
な
ど
さ
ま
ざ
ま
な
団
体
が
主

催
し
て
講
演
会
や
研
修
会
が
開

催
さ
れ
て
お
り
、調
査
か
ら
は
、

市
民
が
そ
の
機
会
を
活
か
し
て

学
習
し
て
い
る
こ
と
も
明
ら
か

に
な
り
ま
し
た
。

　
差
別
や
人
権
侵
害
は
、
知
ら

な
け
れ
ば
な
く
す
こ
と
は
で
き
ま
せ

ん
。
あ
な
た
の
人
権
や
あ
な
た
の
周

り
の
人
の
人
権
を
守
る
た
め
に
も
、

さ
ま
ざ
ま
に
行
わ
れ
て
い
る
講
演
会

や
研
修
会
に
は
積
極
的
に
参
加
し
、

人
権
意
識
の
高
揚
を
図
り
ま
し
ょ

う
。

じ ん
け ん
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人権尊重都市鳥取市の実現に向けて
問い合わせ先 本庁舎人権推進課  0857-20-3143  0857-20-3052

人
権
全
般
に
つ
い
て

　「
人
権
を
尊
重
し
よ
う
」
や
「
人

権
侵
害
を
許
さ
な
い
」
な
ど
と
言

わ
れ
ま
す
が
、
み
な
さ
ん
に
と
っ

て
人
権
と
は
何
で
し
ょ
う
？
　

「
思
い
や
り
」
や
「
や
さ
し
さ
」

は
と
て
も
大
切
な
も
の
で
す
が
、

人
権
と
は
、
漠
然
と
し
た
も
の
で

は
な
く
、
す
べ
て
の
人
に
生
ま
れ

な
が
ら
に
保
障
さ
れ
た
具
体
的
な

権
利
（
生
き
る
権
利
や
教
育
を
受
け

る
権
利
な
ど
）
で
す
。
毎
日
の
生
活

や
移
動
、
仕
事
と
い
っ
た
、
生
き
て

い
く
た
め
の
具
体
的
な
生
活
の
問
題

と
つ
な
が
っ
て
お
り
、
人
が
人
ら
し

く
生
き
て
い
く
た
め
に
必
要
な
権
利

と
い
え
ま
す
。

　
調
査
で
は
、「
あ
な
た
の
人
権
は

保
障
さ
れ
て
い
る
と
思
う
か
」
の
問

い
に
つ
い
て
、「
十
分
に
保
障
さ
れ

て
い
る
」
と
回
答
し
た
人
は
38
・
０

　
本
市
で
は
、
昨
年
２
月
に｢

同
和
（
部
落
）
問
題
等
人
権
問
題
に
関
す
る

意
識
調
査｣

を
行
い
ま
し
た
。
市
内
全
域
の
15
歳
以
上
の
５
０
０
０
人
を
無

作
為
に
抽
出
し
て
調
査
票
を
送
付
し
、
回
収
率
は
43
・
０
㌫
で
し
た
。

　
今
回
は
、
そ
の
調
査
結
果
の
一
部
を
紹
介
し
ま
す
。

㌫
【
図
①
】
で
、

前
回
調
査
（
平

成
17
年
度
）
の

29
・
７
㌫
と
比
較

し
て
、
８
・
３
ポ

イ
ン
ト
増
加
し
ま

し
た
。「
他
の
人

の
人
権
を
侵
害
し

た
り
、
人
を
差
別

し
て
い
る
と
思
う

か
」の
問
い
で
は
、

「
し
て
い
る
と
思

う
」
と
回
答
し
た

人
は
８
・
９
㌫【
図

②
】
で
、
前
回
調

査
の
12
・
３
㌫
と

比
較
し
て
３
・
４

ポ
イ
ン
ト
減
少
し

ま
し
た
。
自
分
の

人
権
が
守
ら
れ
て

い
る
と
感
じ
て
い

る
人
が
増
え
、
他

人
の
人
権
を
侵
害

し
て
い
る
と
感
じ

て
い
る
人
が
減
少

し
て
い
ま
す
が
、

ど
ち
ら
の
結
果
も

「
わ
か
ら
な
い
」
と
答
え
た
人
も
多

い
こ
と
か
ら
、
改
め
て
『
人
権
』
と

は
何
か
に
つ
い
て
考
え
る
必
要
が
あ

る
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

さ
ま
ざ
ま
な
人
権
に
つ
い
て

　「
あ
な
た
の
周
り
に
お
い
て
、
次

の
よ
う
な
人
権
問
題
が
あ
る
と
思
う

か
」
の
問
い
で
、「
パ
ワ
ー
・
ハ
ラ

ス
メ
ン
ト
に
関
す
る
人
権
問
題
」
が

「
あ
る
と
思
う
」
と
答
え
た
人
が
最

も
多
く
45
・
９
㌫
で
、
最
も
少
な
い

の
が「
ア
イ
ヌ
の
人
々
の
人
権
問
題
」

で
15
・
５
㌫
で
し
た
【
図
③
】。
さ

ま
ざ
ま
な
人
権
問
題
が
あ
る
中
、
問

題
ご
と
の
認
知
度
の
差
を
生
み
出
し

て
い
る
の
は
、
そ
の
問
題
に
関
す
る

情
報
量
や
研
修
の
頻
度
に
よ
る
も
の

と
考
え
る
こ
と
が
で
き
る
の
で
、
今

後
は
認
知
度
の
低
い
課
題
に
つ
い
て

も
積
極
的
に
取
り
上
げ
る
必
要
が
あ

り
ま
す
。
本
市
で
は
、
さ
ま
ざ
ま
な

人
権
課
題
に
つ
い
て
、
さ
ら
な
る
取

り
組
み
を
推
進
す
る
た
め
に
、
調
査

結
果
を
も
と
に
人
権
施
策
基
本
方
針

の
第
二
次
改
訂
を
行
い
ま
す
。

同
和
（
部
落
）
問
題
に
つ
い
て

　
現
在
も
な
お
部
落
差
別
が
存
在
す

る
こ
と
、
そ
し
て
部
落
差
別
は
許
さ

れ
な
い
も
の
と
い
う
認
識
を
明
記

し
、
こ
れ
を
解
消
す
る
こ
と
を
目
的

と
し
た
「
部
落
差
別
の
解
消
の

推
進
に
関
す
る
法
律
」
が
昨
年

12
月
に
施
行
さ
れ
ま
し
た
。

　【
図
③
】で
は
、｢

同
和（
部
落
）

問
題｣

に
つ
い
て
「
あ
る
と
思

う
」
と
答
え
た
人
は
38
・
４
㌫

で
し
た
。「
最
近
被
差
別
部
落

の
人
々
に
対
す
る
差
別
的
な
発

言
や
行
動
・
落
書
き
な
ど
を
直

接
見
聞
き
し
た
こ
と
が
あ
る

か
」
の
問
い
で
は
、
13
・
８
㌫

（
調
査
に
答
え
た
２
１
３
８
人

の
う
ち
２
９
５
人
）の
人
が「
見

聞
き
し
た
こ
と
が
あ
る
」
と
答

え
て
い
ま
す
。
そ
の
う
ち
、「
地

域
や
職
場
、
学
校
、
家
庭
内
な

ど
で
の
差
別
的
な
言
動
」
を
見

聞
き
し
た
こ
と
が
あ
る
と
答
え

た
人
は
49
・
２
㌫
と
最
も
多
く

パワー・ハラスメントに関する人権問題
障がいのある人の人権問題

インターネットにおける人権問題
刑を終えて出所した人の人権問題

非正規雇用等による生活困難者の人権問題
犯罪被害者やその家族の人権問題

同和（部落）問題
個人のプライバシーの保護の問題

病気にかかわる人の人権問題
高齢者の人権問題
外国人の人権問題

男女共同参画に関する人権問題
性的マイノリティの人権問題

子どもの人権問題
災害時における人権問題
アイヌの人々の人権問題
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【図 3】人権問題の存在意識「あると思う」と回答した人の割合

地域や職場、学校、家庭内
などでの差別的な言動
建物や看板などへの
差別的な落書き

インターネット上での
差別的な表現等

雑誌等の図書での
差別的な記載

同和地区の土地物件を
さける行為や問い合わせ

その他
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【図 4】見聞きした差別的な言動は何か（複数回答可）
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【図 1】自分の人権についての保障意識

な
り
ま
し
た【
図
④
】。こ
の
よ
う
に
、

調
査
結
果
か
ら
も
部
落
差
別
が
実
際

に
存
在
し
て
お
り
、
身
近
な
と
こ
ろ

で
差
別
が
お
こ
っ
て
い
る
こ
と
が
明

ら
か
に
な
り
ま
し
た
。
同
和（
部
落
）

問
題
へ
の
正
し
い
理
解
と
認
識
を
深

め
る
さ
ら
な
る
取
り
組
み
が
求
め
ら

れ
ま
す
。

啓
発
に
つ
い
て

　「
最
近
５
年
間
で
人
権
問
題
の
講

演
会
や
研
修
会
に
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る
か
」
の
問
い
で
は
、
37
・
９
㌫

差別をなくするため、
自分も何かしたいと思った

同じ話の繰り返しが多かった

人権の大切さがよくわかった

話が難しくてよくわからなかった

差別をしてはいけないと思った

その他
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【図 2】他人の人権の侵害意識について

【図 5】講演会・研修会に参加した感想（複数回答可）

人権尊重都市鳥取市の実現に向けて

｢

同
和
（
部
落
）
問
題
等
人
権
問
題
に

関
す
る
意
識
調
査｣

は
、本
市
公
式
ホ
ー

ム
ペ
ー
ジ
（

 http://w
w

w
.city.

tottori.lg.jp/

）
か
ら
ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド
で
き
ま
す
。

〜 人 権 問 題 に 関 す る 意 識 調 査 結 果 か ら 〜


